
 

        

 
 

    
   Vasárnapi evangélium: Lk 4,16-22 
 

   Amikor Jézus Názáretbe ért, ahol nevelkedett, szombaton szokása szerint bement a 
zsinagógába, és felolvasásra jelentkezett. Izajás próféta könyvét adták neki oda. Szét-
bontotta a tekercset, és épp azon a helyen, ahol ez volt írva: „Az Úr Lelke van rajtam, 
azért kent fel engem, hogy örömhírt vigyek a szegényeknek. Elküldött, hogy hirdessem a 
foglyoknak a szabadulást, a vakoknak a látást, hogy szabadon bocsássam az elnyomot-
takat, és hirdessem az Úr kegyelmének esztendejét.” Összetekerte az Írást, átadta a 
szolgának és leült. A zsinagógában minden szem rá szegeződött. S elkezdte beszédét: 
„Ma beteljesedett az Írás, amit az imént hallottatok.” Mindenki helyeselt neki, és cso-
dálkozott a fönséges szavakon, amelyek ajkáról fakadtak. 
 

       ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤ 
 

   A liturgikus évet egyházi évnek nevezzük, ugyanis magába foglalja az egyházi nap-
tárt, mely egyes vonatkozásokban megegyezik, másokban viszont eltér a polgári naptár-
tól. A Keleti Egyházban az egyházi év nem január elsejével kezdődik, mint a polgári 
újév, hanem szeptember elsejével, melynek az Indiktion kezdete a neve. Ez azt jelenti, 
hogy egyházi évünk teljes időszaka szeptember 1-jén kezdődik és a következő augusz-
tus 31-én ér véget.  
   Az „indiktion” a latin „indictio” szóból ered, pontos jelentése „bevezetés, elrendelés, 
felhívás, bejelentés”. Az „indictio” a római császár egy rendelete volt, amivel meghatá-
rozta a földadót az egész Római Birodalomban. 
      A 325-ös I. Egyetemes Zsinat atyái hivatalosan is az új egyházi év kezdő napjaként 
rendelték szeptember 1-jét, s a Keleti Egyház a mai napig így tartja.  
   A liturgikus év úgy van elrendezve, hogy központi helyét a mi isteni Megváltónk fog-
lalja el, köré gyülekeznek mind az angyalok és a szentek. A II. Vatikáni Zsinat liturgi-
kus konstitúciójában olvassuk: „Az Egyház, mint jó édesanya, feladatának tartja, hogy 
isteni Vőlegényének üdvösséget szerző művét az év folyamán meghatározott napokra 
szétosztva, szent emlékezéssel megünnepelje. Minden héten egy napot, a vasárnapot, az 
Úr feltámadásának emléknapjává teszi. Évenként egyszer pedig a feltámadás és a bol-
dogságot szerző szenvedés emlékére a legnagyobb ünnepet, a Húsvétot szenteli. Az év 
körforgásában pedig kibontakoztatja Krisztus egész misztériumát a 
megtestesüléstől és a születéstől kezdve a mennybemenetelig, és 
Pünkösdtől a boldog reménységnek, az Úr eljövetelének várásá-
ig.” (102.) 
   Egyházi évünk egy nagy lelki könyvhöz hasonlítható, amely 
megtanít minket a gyakorlatban, hogyan imádkozzunk, hogyan 
szeressük és szolgáljuk Istent, így munkálva üdvösségünket. Isten 
felénk irányuló nagy szeretete és irgalmassága mellett szigorú 
igazságosságát is bemutatja nekünk. Ez a lelki könyv fogékonnyá 
tesz minket az imádságra, az áldozatra és bűnbánatra.  
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SZEPTEMBERI SZERTARTÁSOK ÉS PROGRAMOK RENDJE 
 

        Hétköznapi szertartási rend (helye a közösségi házunk!):  
 

    Hétfő, szerda, péntek   —  07.00 - Szent Liturgia; 

    Kedd        — 18.00 - Szent Liturgia; 

    Csütörtök        — Bükkszentkereszt; 
 

    Szombat és hétköznapra eső ünnep előtti nap (szeptember 13.)  
   — 18.00 - Szent Liturgia, 18.45 - Nagy vecsernye; 

 

    Vasárnap és hétköznapra eső ünnepen (szeptember 14.) 
   — 08.00 - Utrenye, 09.00 - Szent Liturgia, 
    18.00 - Szent Liturgia, 19.00 - Vecsernye. 

 

        1. vasárnap —   Az új egyházi év kezdete (indiktion). Pünkösd utáni 
    15. vasárnap, a Rózsafűzér társulat titokváltása. 
        8. vasárnap —   Pünkösd utáni 16. vasárnap, Kisboldogasszony, 
    lítiás parancsolt ünnepünk. 
      10. kedd  —   Diósgyőri teológia a közösségi házban  -  Lourdes. 
      13 - 22.   —   Ars Sacra Fesztivál Miskolcon. 
      14. szombat —   Keresztfelmagasztalás, lítiás parancsolt ünnepünk. 
      15. vasárnap —   Pünkösd utáni 17. vasárnap. 
      21. szombat —   Templomunk nagytakarítása. 
      22. vasárnap —   Pünkösd utáni 18. vasárnap. 
      23. hétfő  —   Diakónusszentelés. 
      29. vasárnap —   Pünkösd utáni 19. vasárnap. 
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KEZDŐDIK A HITOKTATÁS ! 
 

   A tanév elején a hittanórák beosztása is elkészül. Az általános iskolákban a szülők 
remélem, igényelték gyermeküknek a görögkatolikus hittant, s nem az etikát! Ha 
valaki ezt elfelejtette volna, vagy nem tudja a hittanóra időpontját, kérem, jelezze. 
Ne felejtsük el az óvodás és középiskolás korosztályt sem! Kérem a segítséget, tud-
juk pontosan, hol, melyik intézményben vannak gyermekeink! 
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DIÓSGYŐRI TEOLÓGIA 
 

   Folytatjuk a teológiai ismereteket bővítő sorozatunkat. Ez alkalommal vetítéssel 
egybekötött beszámolót hallgathatunk meg Lourdes-ról, a híres franciaországi kegy-
helyről. Az időpont: szeptember 10., kedd 17 óra. A helyszín a közösségi házunk. 
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TEMPLOMUNK TAKARÍTÁSA  
 

   Templomunkban minden héten takarítás van, ennek köszönhető a folyamatos rend. 
A diakónus szentelésre (szeptember 23.) és templomunk búcsúünnepére (október 
13.) azonban szükséges a teljes, alapos rendrakás (ablakpucolás, szőnyegek tisztítá-
sa), melyet szeptember 21-én, szombaton tartunk. Reggel 8 órakor kezdjük a munkát. 
Várjuk a segíteni tudókat! 



 

KERESSÜK AZ ÜNNEPLŐ HÁZASPÁROKAT! 
 

   Szeretnénk köszönteni az ezüst– és aranylakodalmukat ünneplő házaspárokat, bár-
hol is volt az esküvőjük. Kérjük jelentkezésüket! Szóljunk azoknak, akikről tudjuk, 
hogy ilyen szép ünnepük van idén! 
   Anyakönyvünk bejegyzései a következők. 
 

   Templomunkban 50 éve kötöttek házasságot: 
 

   Domovich Ferenc - Görköny Gizella; Zombori Zoltán - Pataki Erzsébet; Csontos 
Mihály - Pethő Zsuzsanna; Nagy Károly - Balla Éva; Kurder Lukács - Gyulai Anna; 
Gárdonyi József - Leskó Judit; Majoros Attila - Lakatos Margit; Pórteleki Péter - 
Miklós Gizella; Lux Artur - Ács Izolda; Dolhi István - Orosz Cecilia. 
 

   Templomunkban 25 éve kötöttek házasságot: 
 

   Csege Roland - Billik Noémi; Csibi Attila - dr. Gyulai Márta; dr. Supkovics Zoltán 
- Papp Noémi; Malejkó László - Nagy Lucia Erzsébet; Tóth Péter Pál - Székely 
Krisztina; Grozda Sándor - Fodor Viktória; Kuczó János - Flaskó Éva; Lévai János - 
Szászfai Zita. 
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ARS SACRA FESZTIVÁL MISKOLCON 
 

   Idén is bőséges program vár mindenkit a keresztény szervezésű Ars Sacra Fesztivál 
keretében szeptember 13. és 22. között. A  belépés mindenhol díjtalan, szeretettel 
várnak mindenkit. A részletes program megtalálható az  Éltető Lélek Alapítvány   és 
a Miskolci Ars Sacra Fesztivál facebook oldalán.  
   Néhány cím a kínálatból: 
   - Városi zarándoklat szeptember 14. szombaton (ez a nap Keresztelmagasztalás 
ünnepe!). Négy útvonalon minden miskolci templomot felkeresnek a zarándokok. A 
diósgyőri irányban a mi templomunkhoz délután 1 órakor érkeznek. Csatlakozni bár-
hol lehet. A beosztás a hirdetőtáblán olvasható! 
   - Tóth-Vajna Zsombor és Ács Gabriella angol barokk estje szeptember 16. hétfőn 
18 órakor a Belvárosi Református templomban. 
   - A Tiszteletreméltó - Kelemen Didák szolgálata, filmvetítés a minorita misszioná-
riusról szeptember 18. szerdán de. 9 órakor a Művészetek Házában (Uránia terem). 
   - Szent Efrém Férfikar koncertje szeptember 19. csütörtökön 19 órakor a Búza téri 
székesegyházban. 
   - „Görögkatolikusok évszázados öröksége” kiállítás megnyitója szeptember 20. 
pénteken de. 9 órakor a Herman Ottó Múzeumban. 
   - Hangverseny Olivier Messiaen műveiből szeptember 20. pénteken 19 órakor a 
Vasgyári Római Katolikus templomban. 
   - Dicsőítő nap Görömbölyön szeptember 21. szombaton (ez a templomunk takarítá-
sának a napja!). 15 órakor Böjte Csaba testvérrel lehet találkozni. 
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IFJ. PAPP ANDRÁS DIAKÓNUSSZENTELÉSE 
 

   Rendkívüli időpontban lesz kispapunk diakónusszentelése: szeptember 23. hétfőn 
délelőtt 10 órakor. A szentelési Liturgiát Kocsis Fülöp érsek metropolita és Orosz 
Atanáz megyéspüspök végzi. Előtte utrenye lesz. 
   A szertartás utáni kínáláshoz örömmel veszünk sütemény felajánlásokat. 

 
 
 

H I R D E T É S 

 
 

   — Hirdető lapunk ma bővebb, szeptember hónap szertartási rendje, valamint tervezett 
programjaink is megtalálhatók benne. 
 

   — Jövő vasárnap egyben Kisboldogasszony ünnepe is. A hét szertartási rendje a kö-
vetkező: - hétfőn, szerdán és pénteken reggel 7 órakor kezdődik a szentmise; - kedden 
este 6 órakor lesz Szent Liturgia; - csütörtök bükkszentkereszti nap; - szombaton este 6-
kor kezdődik a szentmise, majd az ünnep előesti lítiás nagy vecsernyéjét végezzük. 
Vasárnap a liturgiák végén miroválás lesz. 
 

   — Ma délután tartja a Rózsafűzér társulat imádságos titokváltását. 
 

   — Szeptember hónap új egyházi évünk és az új iskolai tanév kezdetét jelenti. Az új 
egyházi év liturgikus és lelki feladataiban nincsenek külön előírások. Felelősségünk, 
hogy saját magunk és a ránk bízottak élete „keresztény módon, gyötrelem és szégyen 
nélkül” teljen, s a végén adandó „jó feleletet” munkáljuk! A hitoktatás beosztása is a 
hamarosan elkészül. 
 

   — 25 évente kerül sor a szentév meghirdetésére. 2025 mottója: „A remény zarándo-
kai”. Rómában jövőre sok millió zarándokot várnak. Egyházközségünkben meghirdet-
jük a római utat, melynek időpontja a Húsvét utáni hét lesz, a tavaszi tanítási szünet 
ideje. A program és a tudnivalók szórólapjai az újságos asztalon találhatók. 
 

   — Ne feledjük el az éves egyházfenntartás befizetését! Személyesen a sekrestyében, 
illetve a parókián lehet teljesíteni. Csekket az újságos asztalon talá-
lunk. Átutaláshoz a számlaszámunk: 10700086-66754772-
51100005. (Miskolc-Diósgyőri Görögkatolikus Parókia).  
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    2. hétfő Mamász vértanú Gal 4,28-5,10 Mk 6,54-7,8   

    3. kedd Antimosz fölszentelt vértanú Gal 5,11-21 Mk 7,5-16   

    4. szerda Babilasz fölszentelt vértanú Gal 6,2-10  Mk 7,14-24    

    5. csütörtök Zakariás próféta Ef 1,1-9 Mk 7,24-30 

    6. péntek 
Szent Mihály főangyal   
kolosszei csodája 

Ef 1,7-17 Mk 8,1-10 

    7. szombat Szózon vértanú 1Kor 2,6-9  Mt 10,37-11,1  

    8. vasárnap 

Pünkösd utáni 16. vasár-
nap, a Legszentebb Isten-
szülő születése — 7. hang  

Fil 2,5-11     Lk 10,38-42      


